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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ 
Актуальність теми дослідження, полягає в тому, що в теперішніх 

швидкозмінних ринкових умовах, діяльність підприємства безпосередньо пов’язана із 

конкурентним середовищем. Тому, для того, щоб вижити, потрібно впроваджувати 

певні засоби інноваційного розвитку, які б забезпечували підприємству стійкі позиці на 

власному ринковому сегменті. Варто відзначити, що до напрямків інноваційного 

розвитку підприємства слід відносити не тільки зміни в технологічній та виробничій 

структурах, необхідно вдосконалювати й організаційну, маркетингову, управлінську, 

фінансово-економічну, інформаційну тощо. 

Дослідження проблем інноваційного розвитку підприємств на основі їхнього 

ресурсного забезпечення відображені в працях таких вчених-економістів, як: Бaбічeва 

O.П., Бoгaтиpьoва A.М., Бopщeвського П., Гaвви В.Н., Гepaсимчука В.Г, Житної І.П., 

Микитюка П.П., Кpушeльницької O.В., Купpіної Н.М., Лaхтіoнoвої Л.A., Ліпича O.М., 

Ляшeнка Г.П., Морозова І.О., Пaвлoвської O.В., Скрипка Т.О., Чернелевського Л.М., 

Шеремета А.Д., Шубіна С.В. та багато інших. 

Проте, незважаючи на велику кількість наявних теоретичних, методичних та 

практичних рекомендацій, питання ефективності формування інноваційного розвитку 

підприємства на основі його ресурсного забезпечення залишається відкритим. 

Мета дослідження – обґрунтування шляхів інноваційного розвитку ПАТ «ТерА» 

на основі аналізу фінансового та ресурсного забезпечення. 

Завдання дослідження: 
1. Розкрити суть поняття «інноваційний розвиток підприємства». 

2. Охарактеризувати основні риси, принципи, класифікацію, а також методику 

здійснення оцінки інноваційних проектів підприємств. 

3. Здійснити аналіз трудового забезпечення ПАТ «ТерА». 

4. Провести оцінку динаміки результатів основного, оборотного та власного 

капіталу, а також зобов’язань ПАТ «ТерА». 

5. Проаналізувати динаміку фінансових результатів ПАТ «ТерА». 

6. Дослідити галузь функціонування ПАТ «ТерА» та його макроекономічного 

середовища. 

7. Запропонувати основні шляхи вдосконалення фінансово-економічного стану 

ПАТ «ТерА» на основі інноваційного розвитку та обґрунтувати їх економічну 

ефективність. 

Об’єкт дослідження – проведення комплексного аналізу фінансово-

економічного стану та виробничо-господарської діяльності ПАТ «ТерА». 

Предмет дослідження – здійснення фінансової оцінки ресурсного забезпечення 

діяльності ПАТ «ТерА». 

Методи дослідження: метод історичного та логічного підходів – при 

дослідженні виникнення поняття «інновація»; метод теоретико-економічного 

дослідження – при вивченні змісту та особливостей поняття «інновація» в процесі 

розвитку економіки; структурно-функціональний метод – при дослідженні основних 

рис та типізації інновацій; аналіз економічний явищ – при аналізуванні трансформації 

поняття інновацій; метод аналізу та синтезу – при виділенні основних складових 

елементів інновацій; метод деталізації – при здійсненні аналізу динаміки фінансових 

показників діяльності підприємства; фінансовий аналіз – при здійсненні аналізу 

динаміки основного, оборотного та власного капіталу, а також зобов’язань 
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підприємства; фінансово-економічний аналіз – при проведенні аналізу трудових 

ресурсів підприємства; економічний аналіз – при здійсненні оцінки продуктивності 

праці; статистичний аналіз – при проведенні аналізу галузі функціонування 

підприємства; порівняльний метод – при здійсненні аналізу макросередовища 

підприємства; метод економічного моделювання – при визначеності доцільності 

впровадження запропонованих шляхів покращення фінансово стану підприємства; 

аналітичний метод – при проведенні обґрунтування економічної ефективності. 

Інформаційна база дослідження: законодавчі акти України, статистичні дані 

Державного комітету статистики України, монографічні праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених-економістів, матеріали науково-практичних конференцій, матеріали 

періодичних і спеціалізованих видань та матеріалів, розміщені в мережі Інтернет, 

фінансова звітність ПАТ «ТерА» за 2011-2015 роки. 
Наукова новизна отриманих результатів дослідження. Основні положення та 

результати дослідження полягають в наступному: 

удосконалено: 

- при визначенні інноваційної спроможності підприємства, застосовано 

скорингову модель оцінки фінансової стійкості, яка дає можливість, на основі 

результатів певних фінансових показників, визначити рівень його платоспроможності; 

- при визначенні рівня інноваційного розвитку підприємства, здійснено 

моделювання його фінансового забезпечення на основі кореляційно-регресійного 

аналізу. 
Практичне значення отриманих результатів, полягає в тому, що теоретичні 

положення та практичні рекомендації досліджуваної проблеми дають змогу розкрити 

зміст щодо необхідності проведення комплексного аналізу фінансового стану 

підприємства на основі його ресурсного забезпечення, а також сформувати необхідні 

напрямки його інноваційного розвитку. 

Апробація результатів роботи та публікації. Основні положення та висновки 

даного дослідження доповідались та обговорювались на: V Всеукраїнській науково-

практичній конференції пам’яті почесного професора ТНТУ імені Івана Пулюя, 

академіка НАН України Миколи Григоровича Чумаченка «Інноваційні засади 

управління підприємствами в умовах сталого розвитку» (Тернопіль, 25 березня 2016); 

ІX Всеукраїнській студентській науково-технічній конференції ТНТУ (Тернопіль, 20-21 

квітня, 2016); Міжнародній науково-практичної конференції «Формування механізму 

зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у глобальному, 

регіональному та локальному вимірах» (Тернопіль, 22-24 вересня, 2016). 

Структура та обсяг дослідження. Робота складається із вступу, шести розділів, 

висновків, списку використаних джерел зі 100 найменувань (загалом 114 сторінок) та 

додатків (26 сторінок). Дослідження містить 25 таблиць та 38 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДОСЛІДЖЕННЯ 

У Вступі розкрито актуальність теми дослідження, визначено мету та основні 

завдання, предмет та об’єкт дослідження, описано методи та інформаційну базу 

дослідження, а також представлено наукову новизну та практичне значення 

отриманих результатів. 

У першому розділі «Особливості векторизації інноваційного розвитку 

підприємства: фінансовий базис та ресурсне забезпечення» розглянуто наступні 
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питання, такі як: характеристика поняття та сутності інноваційного розвитку 

підприємства; основні риси, принципи та класифікація інновацій; методику 

здійснення оцінки інноваційних проектів підприємств. 

Для розкриття сутності поняття терміну «інновація» було досліджено 

результати праць відомого австрійського вченого Й. Шумпетера (1883-1950 рр.), 

котрий вперше запропонував таке трактування інновації, яке відображало, що це 

будь-яка можливість зміни, що відбувається внаслідок використання нових або 

вдосконалених рішень технічного, технологічного, організаційного характеру в 

процесах виробництва, постачання, збуту продукції, післяпродажного 

обслуговування тощо. 

На основі проведених досліджень, визначено, що поняття інновації необхідно 

розглядати як певний комплексний процес, який включатиме розробку, формування, 

застосування, поширення та вдосконалення нового науково-практичного засобу для 

забезпечення суттєвого кращого задоволення відомої (визначеної) потреби 

суспільства. Тобто, інновація виступає принципово новим джерелом добробуту та 

результату творчої діяльності, спрямованої на розроблення, створення та поширення 

нових видів конкурентоспроможної на світовому ринку продукції (послуг), 

сучасних технологій, впровадження нових, адекватних ринковим умовам 

господарювання організаційних форм та методик управління, нових економічних 

структур та ін. 

З метою здійснення оцінки ефективності інноваційного проекту, для 

підприємства, певної галузі чи регіону, проаналізовано ряд критеріїв, які 

враховують основні фактори впливу на його реалізацію, а саме: науково-технічні; 

виробничі; ринкові; соціально-економічні та екологічні; на основі виявлених 

результатів яких, можливо відобразити чітку та ґрунтовну картину майбутньої 

ситуації, що дасть змогу мінімізувати наявні ризики. 

У другому розділі «Аналіз фінансового стану ПАТ «ТерА» на основі 

ресурсного забезпечення» розглянуто наступні питання, такі як: загальна 

характеристика та аналіз трудового забезпечення діяльності ПАТ «ТерА»; аналіз 

основного та оборотного капіталу ПАТ «ТерА»; аналіз власного капіталу та 

зобов’язань ПАТ «ТерА»; аналіз фінансових результатів ПАТ «ТерА». 

При дослідженні динаміки співвідношення чисельності працівників та суми 

річного фонду оплати праці ПАТ «ТерА» за 2011-2015 роки, виявлено позитивну 

тенденцію зростання їхній результатів. 

Аналіз зміни результатів основного капіталу (необоротних активів) ПАТ 

«ТерА» показав їхню спадну тенденцію протягом 2011-2015 років. 

Дослідивши зміни результатів оборотних активів ПАТ «ТерА», виявлено 

наступне: 2011 р. – 5001 тис. грн.; 2012 р. – 4858 тис. грн. (-143 тис. грн. або              

-2,86 %); 2013 р. – 5646 тис. грн. (+788 тис. грн. або +16,22 %); 2014 р. – 4707 тис. 

грн. (-939 тис. грн. або -16,63 %); 2015 р. – 6276 тис. грн. (+1569 тис. грн. або 

+33,33 %). 

Співвідношення результатів необоротних та оборотних активів ПАТ «ТерА» за 

2011-2015 роки свідчить про значне переважання суми оборотного капіталу над 

сумою необоротного капіталу. 
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Здійснена фінансова оцінка результатів власного капіталу ПАТ «ТерА» 

протягом 2011-2015 років показала, що за 2011-2014 роки спостерігається спадна 

тенденція його результатів, за 2015 р. – тенденція зростання (+37,13 %). 

Виявлена динаміка результатів зобов’язань ПАТ «ТерА» протягом 2011-2014 

років має негативну тенденцію до збільшення, за 2015 р. – відзначається спад даного 

показника. 

Представлені зміни результатів чистого фінансового результату ПАТ «ТерА» 

показали, що протягом 2015 р. дане підприємство отримало прибуток в сумі 1395 

тис. грн., що є позитивним фінансово-економічним чинником впливу на майбутню 

його діяльність. Адже, протягом 2011-2014 років на підприємстві мав місце збиток, 

найбільша сума якого припадала на 2014 р. (-3657 тис. грн.). 

У третьому розділі «Шляхи вдосконалення фінансово-економічного стану 

ПАТ «ТерА» на основі інноваційного розвитку» розглянуто наступні питання, 

такі як: управління вибором напрямків та варіантів інноваційного розвитку 

підприємства; особливості вибору напрямків інноваційного розвитку підприємства; 

способи вимірювання рівня розвитку інноваційного розвитку підприємства. 

Визначено, що напрямком інноваційного розвитку підприємства виступає 

певний етап розробки основних цілей та задач, які стосуються формування, 

розробки та застосування певного виду інновацій, які мають на меті покращити 

фінансово-економічний стан та виробничо-господарську діяльність підприємства в 

цілому. 

На основі проведених досліджень виявлено, що найголовнішими мотивами, 

які сприяють напрямкам інноваційного розвитку підприємства є такі, як: 

«завоювання симпатій споживача»; «всебічні переваги»; «ефект іміджу»; «ефект 

чорного кола». 

Зазначено, що основна мета вибору та здійснення напрямків інноваційного 

розвитку підприємства полягає в тому, щоб підібрати необхідну інноваційну модель 

для розвитку підприємства, провести комплексну оцінку доцільності її 

впровадження, визначити її основні переваги від застосування, а також 

проаналізувати економічну ефективність від її майбутнього функціонування. 

Також, варто пам’ятати, що вибір та впровадження будь-якого типу моделі 

інноваційного розвитку підприємства має альтернативний характер, адже, 

запропоновані моделі мають приносити підприємству максимальну вигоду та 

мінімальні витрати. 

Досліджено, що при проведенні оцінювання рівня інноваційного розвитку 

підприємства, потрібно здійснити комплексний вартісний аналіз прогнозованої 

ефективності від запровадження того чи іншого інноваційного напрямку його 

розвитку. 

У четвертому розділі «Спеціальна частина» розглянуто наступні питання, 

такі як: аналіз галузі функціонування ПАТ «ТерА» та його макроекономічного 

середовища; оцінка особливостей інноваційної діяльності в економіці України. 

У п’ятому розділі «Обґрунтування економічної ефективності» розглянуто 

наступні питання, такі як: методика визначення інноваційної спроможності ПАТ 

«ТерА» на основі скорингової моделі оцінки фінансової стійкості; моделювання 
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рівня фінансового забезпечення інноваційного розвитку ПАТ «ТерА» на основі 

кореляційно-регресійного аналізу. 

У шостому розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

розглянуто наступні питання, такі як: організація служби охорони праці ПАТ 

«ТерА»; оцінка можливих матеріальних втрат, застосування механізму 

фінансування заходів щодо попередження і ліквідації наслідків НС; організація та 

проведення робіт щодо знезаражування місцевості, споруд, технологічного 

обладнання, транспорту, одягу і засобів індивідуального захисту на об’єкті. 

 

ВИСНОВКИ 

У дослідженні представлено науково-практичне вирішення проблеми, яка 

стосується вдосконалення інноваційного розвитку підприємства на основі його 

ресурсного забезпечення. Висвітлені в дослідженні теоретичні положення та 

практично-методичні рекомендації посприяли розкрити зміст щодо необхідності 

проведення комплексного аналізу фінансового стану підприємства на основі його 

ресурсного забезпечення, а також сформувати необхідні напрямки його 

інноваційного розвитку. 

Одержані, в ході проведення дослідження, результати відображають 

досягнення поставленої мети та досягнення її основних завдань, та становлять 

підґрунтя для наступних висновків: 

1. При дослідженні наукових праць вчених-економістів розкрито суть поняття 

«інновація», яке відображає поетапний процес, що включає формування, розробку, 

реалізацію, експлуатацію та подальше вдосконалення нових технологічних, 

технічних, виробничих, організаційних, маркетингових, інформаційних, фінансових, 

економічних та інших структурних складових підприємства. 

2. При визначенні основних рис інновацій виявлено, що дане поняття включає 

необхідність та важливість її розробки, яка, в свою чергу, має бути практично 

реалізована та приносити позитивний результат від її впровадження. Дослідивши 

існуючу класифікацію видів інновацій, визначено, що найвідомішими є такі: 

товарна; технологічна; ринкова; маркетингова; управлінська; соціальна; 

екологічна тощо. Крім того, виявлено, що оцінювання інноваційних проектів 

базується на різноманітних методиках та критеріях альтернативного ефективного 

відбору. 

3. Проаналізувавши результати динаміки працівників з оплатою праці, на ПАТ 

«ТерА» за 2011-2015 роки, визначено їхній позитивний характер зросту. 

4. Дослідивши зміни результатів необоротних активів ПАТ «ТерА», виявлено 

їхню спадну тенденцію: 2011 р. – 6241 тис. грн.; 2012 р. – 5832 тис. грн.; 2013 р. – 

5065 тис. грн.; 2014 р. – 4346 тис. грн.; 2015 р. – 3929 тис. грн. Отримані результатів 

оборотних активів відображають їхній стрибкоподібний характер зміни: 2011 р. – 

5001 тис. грн.; 2012 р. – 4858 тис. грн.; 2013 р. – 5646 тис. грн.; 2014 р. – 4707 тис. 

грн.; 2015 р. – 6276 тис. грн. Проаналізувавши результати власного капіталу, 

виявлено наступне: протягом 2011-2014 років спостерігається спадна тенденція 

результатів показника; за 2015 р. наявна тенденція зростання результату (+37,13 %), 

яка має позитивний характер для діяльності даного підприємства. Визначена 

динаміка результатів зобов’язань підприємства має негативну тенденцію до 
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збільшення, проте, за 2015 р. – відзначається спад результату даного показника: 

2011 р. – 1797 тис. грн.; 2012 р. – 2645 тис. грн.; 2013 р. – 3297 тис. грн.; 2014 р. – 

5296 тис. грн.; 2015 р. – 5053 тис. грн. (-243 тис. грн. або -4,59 %). 
5. Здійснивши аналіз фінансових результатів ПАТ «ТерА» за 2011-2015 роки, 

отримано наступну динаміку: 2011 р. – -654 тис. грн.; 2012 р. – -1400 тис. грн.; 2013 р. – 

-631 тис. грн.; 2014 р. – -3657 тис. грн.; 2015 р. – 1395 тис. грн. 

6. Дослідження макроекономічного середовища функціонування ПАТ «ТерА», на 

основі порівняння його з таким конкурентами, як: ПАТ «Виробниче об’єднання 

«КОНТІ», ПАТ «Кондитерська фабрика «А.В.К.», ПАТ «Запорізька кондитерська 

фабрика», ПАТ «Львівська кондитерська фабрика «Світоч», показало, позитивні зміни 

та ефективність виробничо-господарської діяльності. 

7. Провівши методику визначення інноваційної спроможності ПАТ «ТерА» на 

основі скорингової моделі оцінки фінансової стійкості, визначено, що за 2012-2013 

роки підприємств відносилося до ІІІ класу за рівнем платоспроможності та 

характеризувалося як проблемне; за 2014-2015 роки – до IV класу (високий ризик 

банкрутства навіть після вжиття заходів із фінансового оздоровлення (ризик 

кредитоспроможності). Моделювання рівня фінансового забезпечення інноваційного 

розвитку ПАТ «ТерА» на основі кореляційно-регресійного аналізу, показало, що 

потрібно створити сприятливі умови для активізації накопичення оборотного капіталу. 
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Об’єкт дослідження – проведення комплексного аналізу фінансово-

економічного стану та виробничо-господарської діяльності ПАТ «ТерА». 

Мета дослідження – обґрунтування шляхів інноваційного розвитку ПАТ 

«ТерА» на основі аналізу фінансового та ресурсного забезпечення. 

Методи дослідження: метод історичного та логічного підходів – при 

дослідженні виникнення поняття «інновація»; метод теоретико-економічного 

дослідження – при вивченні змісту та особливостей поняття «інновація» в процесі 

розвитку економіки; структурно-функціональний метод – при дослідженні основних 

рис та типізації інновацій; аналіз економічний явищ – при аналізуванні 

трансформації поняття інновацій; метод аналізу та синтезу – при виділенні основних 

складових елементів інновацій; метод деталізації – при здійсненні аналізу динаміки 

фінансових показників діяльності підприємства; фінансовий аналіз – при здійсненні 

аналізу динаміки основного, оборотного та власного капіталу, а також зобов’язань 

підприємства; фінансово-економічний аналіз – при проведенні аналізу трудових 

ресурсів підприємства; економічний аналіз – при здійсненні оцінки продуктивності 

праці; статистичний аналіз – при проведенні аналізу галузі функціонування 

підприємства; порівняльний метод – при здійсненні аналізу макросередовища 

підприємства; метод економічного моделювання – при визначеності доцільності 

впровадження запропонованих шляхів покращення фінансово стану підприємства; 

аналітичний метод – при проведенні обґрунтування економічної ефективності. 

У дослідженні розглянуто особливості векторизації інноваційного розвитку 

підприємства: фінансовий базис та ресурсне забезпечення, а саме: охарактеризовано 

поняття та сутність інноваційного розвитку підприємства; представлено основні 

риси, принципи та класифікація інновацій; описано методику здійснення оцінки 

інноваційних проектів підприємств. Здійснено аналіз фінансового стану ПАТ 

«ТерА» на основі ресурсного забезпечення, а саме: подано загальну характеристику 

та проаналізовано трудове забезпечення діяльності ПАТ «ТерА»; проаналізовано 

зміни основного та оборотного капіталу ПАТ «ТерА»; проаналізовано зміни 

власного капіталу та зобов’язань ПАТ «ТерА»; здійснено аналіз фінансових 

результатів ПАТ «ТерА». Запропоновано шляхи вдосконалення фінансово-

економічного стану ПАТ «ТерА» на основі інноваційного розвитку, а саме: 

управління вибором напрямків та варіантів інноваційного розвитку підприємства; 

особливості вибору напрямків інноваційного розвитку підприємства; способи 

вимірювання рівня розвитку інноваційного розвитку підприємства. 

Ключові слова: інновація; інноваційний проект; фінансовий стан; основний 

капітал; оборотний капітал; власний капітал; зобов’язання; прибуток; 

продуктивність праці; обсяг реалізації. 
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The object of research – a comprehensive analysis of the financial and economic 

situation and the industrial activity of PJSC «TerA». 

The purpose of research – justification of ways of innovative development of PJSC 

«TerA» based on analysis of financial and resource support. 

Methods of research: method of historical and logical approaches – for the research 

of the emergence of the concept «innovation»; method of theoretical economic research – 

for the research of the content and features of the concept «innovation» in the process of 

economic development; structural and functional method – for the research of the main 

features and different types of innovation; analysis of economic phenomena – for 

analyzing the transformation of the concept of innovation; method of analysis and 

synthesis – for the allocation of the main components of the innovation; method of 

detailing – for the analysis of the dynamics of the financial performance of the enterprise; 

financial analysis – for analysis of the dynamics of the main, recycling and equity capital 

and liabilities of the enterprise; financial and economic analysis – for the analysis of 

human resources of the enterprise; economic analysis – for evaluation of work 

productivity; statistical analysis – for the analysis of the industry where enterprise works; 

comparative method – for assessing the macro environment of the enterprise; economic 

modeling method – for certainty feasibility of the proposed ways to improve the financial 

condition of the enterprise; analytical method – for the justification of economic efficiency 

of the enterprise. 

The features of innovative enterprise development vectorization: financial and 

resource provision base are reviewed in the article, in particular: the author describes the 

concept and essence of innovative enterprise’s development; presents the basic features, 

principles and classification of innovation and methodology of evaluation of enterprise’s 

innovation projects. The analysis of the financial condition of PJSC «TerA» was carried 

out based on the resource supply, in particular: the author shows general characteristic and 

analyses the provision employment of PJSC «TerA»; analyzed changes in fixed and 

working capital of PJSC «TerA»; analyzed changes in equity and liabilities of PJSC 

«TerA»; the analysis of the financial results of PJSC «TerA» was done. Ways of 

improving financial and economic condition of PJSC «TerA» are proposed based on 

innovation development, in particular: the choice of management direction and options for 

innovative development of the enterprise; features of choice of directions of enterprise’s 

innovative development; ways to measure the level of innovation of the enterprise. 

Keywords: innovation; innovative project; financial position; fixed assets; working 

capital; equity; obligation; profit; productivity; sales. 


